

# 12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте



ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ВЫХОДИТ  
ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ



11 июня  
2025 г.

№42 (20059)

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

## К ПОСТАВЛЕННОЙ ЦЕЛИ ИДЁМ УВЕРЕННО



Георгий РАКУЛИН

Поступили первые новости о том, что противник потерял юго-восточную часть села Комар. Этот населённый пункт часто фигурировал в последних аналитических обзорах российских экспертов, а украинские СМИ называли Комар «важным узлом последнего рубежа обороны на Великоновосёловском направлении» и отмечали возвведение в черте села и его окрестностях укреплений. Очевидно, что эти распиаренные укрепления не слишком помогли ВСУ.

Переход под контроль Вооружённых Сил РФ частного сектора на юго-востоке села лишил противника целого ряда позиций и огневых точек, а также коммуникационных ходов, блиндажей и прочего. Враг отступил к центральной части Комара, где пролегает ключевой объект транспортной инфраструктуры — дорога от Фёдоровки в направлении трассы Н15. В настоящее время перегруппировка и движение в западном направлении для гарнизона противника благодаря реке Мокрые Ялья крайне затруднены. Можно, конечно, реку переплыть, но в любом случае это будет фактически бегством и оставлением того

По сообщениям официальных источников, в воскресенье 8 июня российские войска вышли на западную границу ДНР и приступили к освобождению Днепропетровской области. Об этом говорится в заявлении Минобороны России. При этом наши подразделения широким фронтом вышли на западную границу ДНР в междуречье рек Волчья и Солёная ещё несколько дней назад. Основной прорыв обороны ВСУ состоялся в районе посёлка Орехово.

Освобождение Комара открывает ещё один путь в Днепропетровскую область и позволит взять под контроль оставшийся на западе ДНР участок дороги Н15 на Запорожье.

### ВЫЛЕЗТИ ИЗ «МЕШКА»

Продвижение российских войск в Харьковской области и угроза окружения украинской группировки к северу от Купянска всё-таки вынудили командование ВСУ вывести часть подразделений из сформировавшегося «мешка» в районах Каменки и Строевки. Несколько украинских частей попросту бросили свои позиции и отошли на вторую или третью линию обороны. Тем не менее ВСУ ещё удерживают ряд стратегических позиций. Наши войска предпринимают попытки их взятия, чтобы окон-

чательно зачистить данный участок.

Между тем новая угроза окружения для ВСУ возникла в районе Радьковки на окраинах Купянска. У противника остался небольшой участок, через который ещё возможно перебрасывать боеприпасы. Боевики заняли круговую оборону без надежды на приказ об отходе.

### НАВЯЗЧИВАЯ ИДЕЯ

Украинская сторона не оставляет надежд взять под контроль курский посёлок Тёtkино. Находится он в Глушковском районе и прилегает непосредственно к границе. Посёлок лишь условно отделён от сумской Рыжевки, со стороны которой идут накаты противника. Одновременно с этим противник пытается пробиться в населённый пункт с юго-востока Сумской области. Можно предположить, что перед ВСУ поставлена буквально сверхзадача — завладеть Тёtkино любой ценой. Личный состав вражеских подразде-

лений существенно редеет ещё на подходе к этому селу. В придорожных посадках на дороги Тёtkино — Голышевское после ударов ФАБами, FPV и другими средствами огневого поражения очень много тел украинских боевиков. Но, несмотря на это, в головах украинской верхушки битва за Тёtkино имеет «стратегическое значение». И связано оно с торговыми интересами. Населённый пункт важен для противника, потому что от него до автомобильной дороги Сумы — Путивль — Глухов не более 8 км. И ВСУ своими атаками может пытаться предотвратить российское наступление на этом участке, имея возможность продолжать пользоваться этой дорогой в военных целях. Однако, учитывая общую ситуацию на всех направлениях, успехи ВСУ в российском приграничье видятся крайне нереалистичными.

### ЗА МУЖЕСТВО И ОТВАГУ

Заместитель министра обороны Российской Федерации — начальник Главного военно-политического управления ВС РФ генерал армии Виктор Горемыкин в ходе рабочей поездки в войска Центрального военного округа посетил военный госпиталь Минобороны в Казани, где в преддверии наступающего Дня России поздравил военнослужащих и вручил государственные награды Российской Федерации и ведомственные медали проявившим мужество, отвагу и самоотверженность при исполнении воинского долга. В их числе орден Мужества, а также медали «За храбрость», «За отвагу» и «За боевые отличия». Кроме того, одиннадцать медалей Минобороны России вручены врачам, медицинскому персоналу военного госпиталя и сотрудникам Республикаской клинической больницы Татарстана, которые поддерживают бойцов в лечении и реабилитации.

Фото из архива газеты «Красная звезда»

### С ВОЗВРАЩЕНИЕМ ДОМОЙ!

Россия и Украина обменялись первой группой пленных по стамбульским договоренностям. С российской стороны вернулись военные младше 25 лет. Взамен Украина получила такое же количество своих военнопленных.

Освобождённые россияне сначала прибыли в Белоруссию, где им оказали медицинскую и психологическую помощь. Позже их перевезли в Россию для лечения и реабилитации.

Соглашение об обмене заключили 2 июня. В списки включили не только военных до 25 лет, но и тяжелораненых. Обмен планируется по принципу «всех на всех».

Также стороны договорились обменяться телами погибших. Россия готова передать Украине шесть тысяч тел в одностороннем порядке.

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДГОТОВКА К УЧЕНИЮ «СЕЛЕНГА-2025»

Представители Восточного военного округа и Вооружённых сил Монголии провели вторую планирующую конференцию по подготовке к совместному российско-монгольскому военному учению «Селенга-2025». В мероприятии от российской стороны приняла участие делегация под руководством временно исполняющего обязанности командующего войсками ВВО генерал-лейтенанта Михаила Носулева.

В ходе визита в Монголию состоялись рабочие встречи с министром обороны страны Сандагийном Бямбацогтом, начальником Генерального штаба ВС Монголии генерал-майором Сонревийном Ганбяльмой, а также с командующим Сухопутными войсками ВС Монголии генерал-майором Чимэдгочо Цогтжаралом.



Кроме того, офицеры ВВО в качестве официальных представителей Министерства обороны Российской Федерации приняли участие в торжественных мероприятиях, посвящённых празднованию 100-летия образования авиации Монголии.

Проведение учения «Селенга-2025» запланировано на вторую половину текущего года.

### ОБЪЕДИНЯЯ УСИЛИЯ

В Хабаровске, в штабе Восточного военного округа, состоялась вторая планирующая конференция по подготовке российско-ланкийского военного учения, направленного на борьбу с международным терроризмом.

В мероприятии от российской стороны приняли участие представители округа под руководством врио командующего войсками ВВО генерал-лейтенанта Михаила Носулева, со стороны Шри-Ланки делегацию возглавил заместитель главнокомандующего Сухопутными войсками генерал-майор Ведаж Вималарате.

На учениях военнослужащим двух стран предстоит отработать алгоритмы управления и организацию взаимодействия при уничтожении незаконных вооружённых формирований в джунглях и городских условиях.

Соб. инф., фото пресс-службы ВВО

Виктория ПЯТКОВА

Военно-музыкальный фестиваль «Амурские волны» состоялся в Хабаровске. Помнившиеся жителям и гостям города событие международного уровня прошло в этом году в тринадцатый раз.

### ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Своё начало «Амурские волны» ведут с 2012 года, когда было решено провести Международный фестиваль военных духовых оркестров стран Азиатско-Тихоокеанского региона, посвящённый празднованию 200-летия победы России в Отечественной войне 1812 года. Участие в нём приняли 18 коллективов со всей России, а также из стран АТР, в том числе военных оркестров армии КНДР. Художественным руководителем и инициатором фестиваля стал начальник военно-оркестровой службы Вооружённых Сил РФ — главный военный дирижёр генерал-лейтенант Валерий Халилов.

С тех пор каждый год (за исключением «ковидного» 2020-го) Хабаровск «накрывает» «Амурскими волнами». Участие в фестивале принимают тысячи военных музыкантов из разных регионов и дружественных стран. Примечательно, что период его проведения всегда совпадает с празднованием дня рождения города Хабаровска,

## ТОРЖЕСТВЕННО, ГОРДО, КРАСИВО!

что только увеличивает его популярность.

Вот и на этот раз прошедший с 26 мая по 1 июня фестиваль объединил около 115 тысяч зрителей и более 600 военных музыкантов из Москвы, Екатеринбурга, Санкт-Петербурга, Владивостока и Хабаровска: Центральный военный оркестр Министерства обороны РФ, оркестр суворовцев Московского военно-музыкального училища имени генерал-лейтенанта В.М. Халилова совместно с пансионом воспитанниц МО РФ, военные оркестры штабов Тихоокеанского флота, Восточного округа войск национальной гвардии РФ, Ленинградского, Центрального и Восточного военных округов. Они выступили на десяти площадках: в «Платинум Арене», Городском дворце культуры, Доме офицеров ВВО и многих других. Продолжались под открытым небом и плац-концерты.

Мероприятие уже стало визитной карточкой не только Хабаровского края, но и всего Дальнего Востока, — отметила заместитель министра культуры Хабаровского края Ирина Кученко. — Проведение фестиваля стало возможным благодаря поддержке правительства региона, в том числе губернатора Хабаровского края Дмитрия Демеши-



на. Военный оркестр из города Хабаровска прибыл по его просьбе.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ МАСШТАБ

«Амурские волны» носят статус международного фестиваля. В этом году с оркестрантами выступили артисты из КНР. Кульминацией «Амурских волн» стало впечатляющее дефиле-представление оркестров на площади Славы. Под праздничный фейерверк выступил сводный оркестр фестиваля под управлением генерал-майора Тимофея Маякина. Масштабное шоу транслировалось в прямом эфире в официальном сообществе фестиваля «ВКонтакте» и на телеканале «Губерния». Трансляцию посмотрели около 60 тысяч человек.

### МАЛЕНЬКИЕ, ДА УДАЛЫЕ

Как отметили организаторы, не в последнюю очередь фестиваль нацелен на школьников, которые, вдохновившись игрой музыкантов, поступят в соответствующие учебные учреждения, а затем войдут в состав военных оркестров и станут продолжателями традиций. Вместе с легендарными коллективами на «Амурских волнах» прошли выступления детско-юношеского оркестра «АМУРкестр». Это сборная талантливых юных музыкантов, которые получили «пропуск» на большую сцену благодаря грантовым средствам от Президентского фонда культурных инициатив. Реализуется проект на базе Хабаровского краевого колледжа искусств.

— Это отличный шанс для талантливых ребят выступить в настоящем духовом оркестре, — рассказал директор Хабаровского краевого колледжа искусств Наталия Козлова. — На грантовые средства закупили инструменты, форму. Ребята уже выступали на «Амурских волнах» в прошлом году, показали себя очень достойно. Этот год не стал исключением: маленькие оркестранты аплодировали тысячи хабаровчан. Кстати, самым юным участникам из «АМУРкестра» на базе краевого колледжа искусств, рассказал о жизни своего легендарного родственника и ответил на вопросы ребят. — Марш «Процессия славянки» знают практически все, — отметил Александр Владимирович. — Но очень мало людей имеют представление о его авторе. Он был человеком скромным, никогда не занимался накопительством, оставил после себя очень мало вещей.

Кстати, в Хабаровск в рамках фестиваля «Амурские волны» в составе делегации российского духовного сообщества с визитом прибыл правнук знаменитого военного дирижёра и композитора, автора марша «Процессия славянки» Василия Агапкина Александр Шипкин. Он пообщался с юными музыкантами из «АМУРкестра» на базе краевого колледжа искусств, рассказал о жизни своего легендарного родственника и ответил на вопросы ребят.

— Марш «Процессия славянки» знают практически все,

— отметил Александр Владимирович.

— Но очень мало людей имеют представление о его авторе.

Он был человеком скромным,

никогда не занимался накопи-

тельством, оставил после

себя очень мало вещей.

